







新闻稿

上海外滩美术馆即将闭馆翻新
2020年秋季再见！

[bookmark: _GoBack]（2020年1月5日）上海外滩美术馆即将于2020年1月6日起暂停向公众开放，对美术馆楼体进行全方位翻新！本次翻新将扩建美术馆公共空间，全面升级展厅硬件设施，修缮建筑历史保护面，同时改善参观动线，整体提升美术馆功能规划，为公众提供更丰富的观展体验。改造完成后，美术馆将于2020年9月重新对外开放，以崭新的面貌迎接建馆十周年。重新开放后的首档展览为著名瑞士艺术家约翰·阿姆莱德（John Armleder）个展。闭馆期间，美术馆仍将照常进行策展和研究工作，同时与本地社区和机构合作，持续开展教育和公众项目。
上海外滩美术馆所在的建筑曾是中国最早的博物馆之一——上海博物院（亚洲文会）的旧址，竣工于1932年。建筑融合了中西文化的元素，具有典雅而精致的装饰艺术风格。2010年上海外滩美术馆开幕前，由著名建筑师大卫·奇普菲尔德（David Chipperfield）修复改建成为今日的面貌。自美术馆创办以来，始终充分尊重和保护建筑的历史意义，亦不断激发其新的潜力和可能性。
正如上海外滩美术馆馆长拉瑞斯·弗洛乔（Larys Frogier）所阐述的，“过去十年来，上海外滩美术馆始终致力于携手国内、亚洲和其他海外当代艺术家，共同策划并呈现精彩纷呈的文化艺术项目。每一位合作艺术家无不为美术馆所在的这栋充满艺术装饰风格的历史建筑所倾倒，同时，也钦佩奇普菲尔德在修复改建过程中赋予建筑的优雅和细腻感。美术馆垂直上行的动线设计、独特的人文气息、透过窗户和玻璃屋顶不断变化的自然光线、每一层展厅所展现的空间变化，这些均为艺术家和观众提供了无限的可能性和丰富的体验感。
“众所周知，上海外滩美术馆不断追求最极致的专业展览标准，努力为突破传统展览形式的艺术家项目提供更好的支持，并希望以更灵动且富有连接性和贡献性的方式来迎接观众，因此，我们决定对美术馆楼体进行翻新。在未来的日子里，改造完成后的新空间让我们能够为观众提供更优质的服务，让观众能够更好地体验美术馆，这里不仅是参观展览的所在，更是邂逅彼此、去阅读、思考、放松和品味美食的生动平台。此刻，我们暂时关上美术馆的大门，为的是让这扇门日后更持久地打开，拥抱文化差异、社会和人文价值观所带来的裨益。”
此次美术馆的改造由著名建筑设计师Alexis Dornier担纲设计，在充分尊重和保存历史建筑的基础上，他将重新设计美术馆一楼公共空间，以满足前台接待、艺术商店、阅览区域、公教活动区域等空间及功能的需要，同时规划崭新的美术馆参观动线，给予观众更丰富多样的参观可能性。
作为本次翻新的一大亮点，我们将彻底改变过去因美术馆入口临街所致的动线不畅，新的入口将由建筑西侧移至东侧洛克·外滩源内街博物院广场。而此广场可直接通向圆明园路街区，快速通达半岛酒店等多元的优质商业和艺术生活区域。美术馆也将于该广场及周边连通空间内，不定期规划举办各类公共项目。另一项值得期待的是，美术馆将首次开放屋顶露台！结合现有的六楼空间，这里将会成为一个开放和创造性的双层餐饮休闲区域，提供更多开放美术馆的方式，人们可以在此交流邂逅，参与多样的公共活动，或享用餐饮俯瞰黄浦江两岸风景。
硬件设施方面，为提高展陈质量及满足未来更具突破性的展览策划可能，我们将对馆内灯光系统、展厅恒温恒湿系统、展墙及展厅地面等进行修缮和翻新。同时，全面维修和更换馆内暖通系统、强弱电及给排水等系统，以提高展馆整体运能。更优质的观展体验也是此次改建的重头戏，美术馆电梯、寄物空间、洗手间设施、无障碍设施等，都将逐一重新设计、扩建或翻新。
九年来，上海外滩美术馆已呈现了三十余场展览，并举办过众多不同类型的活动。再见面，将是2020年秋季！改建后的上海外滩美术馆将以焕然一新的面貌，迎来建馆十周年大庆。藉十周年的契机上海外滩美术馆将重新出发，敬请期待更多令人兴奋的艺术项目。 

关于上海外滩美术馆 
上海外滩美术馆成立于2010年，是一所地处上海外滩的当代艺术馆。美术馆位于一栋装饰艺术风格的历史保护建筑内，是中国最早现代博物馆之一。上海外滩美术馆于2019年正式注册成为民办非企业单位。
不同于大陆性和国族性艺术机构积重难返的状态，上海外滩美术馆正在发展当代艺术的海洋性视野。我们旨在探索亚洲海洋和群岛的重要性，为当下的艺术挑战，实践和网络提供更为丰富的见解。我们希望在亚洲多个地区之间、全球不同文化之间构建具有建设性的矛盾，为艺术家、研究人员和策展人提供自由表达的空间，并与观众一同深入感受幽微且浓烈的体验。
凭借独具一格的策展方法而享有盛誉，我们构思着各种艺术项目，包含从研究到替代性学习，从展览制作到不可预期的泛表演性实践。我们旨在通过支持大胆的当代艺术实践，不断重塑本地历史，同时应对国际艺术挑战和社会变异。
我们认为交流的作用正是承担促进广泛转变这一过程的关键角色：建立跨区域，国际化和跨学科的伙伴关系网络。通过这一过程，我们旨在与我们的观众、不同的群体、社会和文化组织建立起广泛而深入的联系。在董事会，赞助人和艺术委员会的大力支持下，我们观察、学习、不断寻求发展艺术项目或取得突破的机会，以追求独特的生活愿景。
官方网址：www.rockbundartmuseum.org

媒体垂询，敬请联络
上海外滩美术馆
胡非羽
feiyu.hu@rockbundartmuseum.org，86-21- 63216253

完整媒体资料请在以下地址下载
http://www.rockbundartmuseum.org/en/press/show_list/press_release
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